



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 34 (793)

28 августа — 3 сентября 2021 года

12+

## В режиме тесного взаимодействия

В Караганде прошло восьмое заседание совместной коллегии МЧС России, МЧС Республики Беларусь и МЧС Республики Казахстан



ОФИЦИАЛЬНО

## Стандарты систем противопожарной защиты зданий и сооружений

Росстандарт принял восемь национальных ГОСТов, подготовленных МЧС России.

Положения национальных стандартов содержат простые и понятные правила выполнения работ по каждому виду систем автоматической пожарной сигнализации, дымоудаления, внутреннего противопожарного водоснабжения, установок пожаротушения, а также мероприятия по выполнению огнезащиты, первичным средствам пожаротушения.

ГОСТы будут крайне полезны не только организациям, выполняющим работы в области пожарной безопасности, но и любому собственнику объекта защиты. С их помощью можно самостоятельно отслеживать правильность выполнения работ и содержание систем в работоспособном состоянии на каждом этапе.

Подготовка документов началась в 2018 году и была обусловлена динамичным развитием новых технологий пожарной безопасности и необходимостью актуализации нормативно-технической базы в области проектирования, монтажа, технического обслуживания, ремонта. Кроме того, методы испытания систем на работоспособность не содержали ни один технический документ.

Принятые стандарты сформируют основу единой системы технических документов, регулирующих процессы проектирования, установки и эксплуатации средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

## Чтобы повысить эффективность надзора

В МЧС России подготовлены дополнения в Положение о федеральном государственном пожарном надзоре.

Проект соответствующего постановления Правительства РФ расширяет перечень контрольных мероприятий для категорий чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска.

Для таких объектов, в частности, предложено проведение рейдовых осмотров дополнительно к выездной проверке. При этом у контрольно-надзорного органа расширяется набор способов оценки соблюдения обязательных требований. В свою очередь, для собственников и арендаторов объектов снижаются издержки на контрольные мероприятия по сравнению с проведением традиционных проверок.

Так, контрольно-надзорный орган сможет более эффективно использовать имеющиеся ресурсы: в зависимости от повода для проведения контрольно-надзорных мероприятий будет определяться их вид и интенсивность. Это позволит более гибко и эффективно решать задачи контроля.

Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в Положение о федеральном государственном пожарном надзоре» проходит стадию общественного обсуждения на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов.



Фото пресс-службы МЧС России

## О ГЛАВНОМ

Делегацию российского чрезвычайного ведомства возглавил первый заместитель министра Александр Чуприян. Белорусскую — глава МЧС Беларуси Вадим Синявский (на фото справа), казахскую — глава МЧС Казахстана Юрий Ильин (на фото в центре).

По словам Александра Чуприяна, коллегия — это хорошая площадка для обмена опытом по актуальным вопросам в режиме живого общения и позволяет выработать планы совместных действий.

— Коллегия способствует обеспечению жизнедеятельности населения наших государств как единого целого организма. У нас идет постоянное теснейшее взаимодействие оперативных служб по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций трансконтинентального характера. Уверен, что наши договоренности станут очередным шагом на пути

совершенствования деятельности в сфере защиты населения, — отметил первый заместитель главы МЧС России.

В рамках заседания стороны рассмотрели вопрос нормативного обустройства государственного пожарнадзора. Принято решение совместно проработать вопрос по созданию до конца этого года рабочей группы по обсуждению проблемных вопросов осуществления госконтроля (надзора) за соблюдением технического регламента Евразийского экономического союза «О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения» ТР ЕАЭС 043/2017.

В ходе заседания делегации рассмотрели вопросы взаимодействия по обучению специалистов трех министерств на базе ведомственных вузов. Так, в образовательных учреждениях МЧС России по программам высшего образования сейчас проходят обучение и белорусские, и казахстанские сотруд-

ники. В целях развития научных исследований профессорско-преподавательский состав академий МЧС России принял участие в дистанционном формате в пяти научно-практических конференциях.

Практика стажировок в вузах трех ведомств продолжится. Кроме того, будет организован обмен онлайн-курсами по актуальным вопросам предупреждения и ликвидации ЧС между вузами. А для проработки вопроса реализации программ сетевого обучения между заведениями подготовлен проект учебной программы и проведен пробный обучающий курс по основам геоинформационных систем с использованием дистанционных технологий.

В завершение заседания утвержден план работы совместной коллегии на 2022 год. Следующее заседание представителей чрезвычайных ведомств трех стран планируется организовать в России.

**Анастасия Леонтьева**

## НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**21** регион РФ продолжает борьбу с природными пожарами на своей территории.

**4** тысячи туристов находятся на контроле спасательных подразделений МЧС России.

**8** тысяч пожаров техногенного характера ликвидировано силами ФПС МЧС России.